
CCOOMMIISSSSÃÃOO  TTRRIIPPAARRTTIITTEE  PPAARRIITTÁÁRRIIAA  PPEERRMMAANNEENNTTEE  ––  CCTTPPPP  

AAttaa  ddaa  2222ªª  RReeuunniiããoo  OOrrddiinnáárriiaa  

DATA: 17/03/2000 

LOCAL: FECOMÉRCIO / Curitiba (PR) 

PARTICIPANTES: Juarez Correia Barros Júnior (DSST), André Luiz M. Cardoso 
(DSST), Mário Bonciani (DRT/SP), Ivone Baumecker (DRT/MG), Roque Puiatti 
(DRT/RS), Joseline M. A. C. Leão (DRT/PE), Luísa Tânia Elesbão Rodrigues (DRT/RS), 
José Roberto N. M. Aragão (DRT/RJ), José Gaspar F. Campos (FUNDACENTRO), 
Humberto Carlos Parro (FUNDACENTRO), Josefa Barros C. de Ávila (MPAS), Luiz 
Antônio M. Machado (CNA), Júlio Maito Filho (CNC), Moisés Antônio Bortolotto (CNC), 
Maria de Fátima C. Mota (CNI), Magnus Ribas Apostólico (CNF), Benedito Dario Ferraz 
(CNT), Emília C. Sant'Ana (CUT), Domingos Lino (CUT), Jesus Francisco Garcia (CUT), 
Joel Pereira Félix (CUT), Arnaldo Gonçalves (FS), Valdete Ferreira Lopes (FS), 
Rosemeire Siqueira (SDS), Sérgio Latance Júnior (CNT), Albucacis de Castro Pereira 
(CNC), Mara Lúcia Malta Ferreira (DSST), Noeli Martins (DRT/PR), José Ezequiel de 
Oliveira (SINTESPAR), Deputada Herondi. 

CONVIDADOS: Almir Augusto Chaves (DSST), Geraldo José Ferreira (DSST), Rogério 
Dreyer (ABICALÇADOS), Otto E. de Santana (SESI Nacional). 

ABERTURA: O Presidente da FECOMÉRCIO/PR, iniciou a reunião agradecendo a 
presença de todos, inclusive da Deputada Herondi, atualmente ocupando o cargo de 
Diretora Regional da FUNDACENTRO/PR. Em seguida o Sr. Humberto Carlos Parro, 
Presidente da FUNDACENTRO, fez uso da palavra agradecendo o convite e 
reafirmando a importância da CTPP e passou a palavra para o Coordenador da CTPP, 5 
Dr. Juarez Correia Barros Júnior que, iniciou a reunião informando que o Sr. Zuher 
Handar será o especialista na Meta Mobilizadora/MTE do PBQP. Agradeceu a presença 
de todos presentes, inclusive representante da ABICALÇADOS, representante do SESI 
e da Deputada Herondi. Em seguida leu a pauta definida e iniciou os trabalhos. Item 01 
- Aprovação e assinatura da ata da 21ª Reunião Ordinária da CTPP: o Sr. Arnaldo 10 
Gonçalves e o Sr. Valdete Lopes solicitaram para que seus nomes fossem retirados da 
ata, pois não estavam presentes na reunião. A ata foi corrigida, aprovada e assinada. 
Item 02 - PBQP - Informes Gerais: o Dr. Juarez informou à comissão os andamentos 
dos Projetos/PBQP e distribuiu material referente ao Sistema de Gerenciamento 
Integrado - SGI/PBQP. Item 03 - PBQP - Projeto 5 - Seminário de Gestão/OIT: o Sr. 15 
Domingos Lino relatou sobre o Seminário que se realizará provavelmente nos dias 3, 4 
e 5 de maio no Centro de Treinamento da CUT/SC e que a OIT está fazendo um amplo 
levantamento sobre segurança e saúde do trabalho no mundo. Informou ainda que em 
breve a programação deverá estar formatada e será encaminhada para os demais 
membros. Solicitou ao Ministério do Trabalho e Emprego - MTE a criação de comissão 20 
para análise de nova meta mobilizadora sobre redução de jornada de trabalho e o Dr. 
Juarez esclareceu que esta não seria uma matéria de âmbito da CTPP e do 
Departamento de Segurança e Saúde no Trabalho - DSST. Item 04 - PBQP - Projeto 1 - 



GTT/Código Nacional de Segurança e Saúde no Trabalho: o Dr. Juarez propôs a 
criação de um Grupo Técnico onde seriam apresentadas a estrutura e abrangência do 25 
Código. O Sr. Domingos Lino propôs que fossem analisadas todas as questões e 
tentassem harmonizar, pois o ponto de maior discussão seria o Capítulo V da CLT. A 
Sra. Emília Sant'Ana sugeriu que o SAT seja incluído no Projeto 1/PBQP e que o 
Código seja melhor discutido entre as bancadas para posteriormente ser encaminhado 
à CTPP. A Sra. Josefa esclareceu que a proposta do novo SAT ainda não está pronta. 30 
Foi feito um Workshop e provavelmente o projeto sairá em abril/00. O Dr. Juarez relatou 
sobre convite feito pelo Ministério da Previdência e Assistência Social ao Ministério do 
Trabalho e Emprego e Ministério da Saúde para participação nos trabalhos e elencou 
os seguintes itens para discussão de representantes de trabalhadores e empregadores: 
1) critérios de classificação de risco; 2) critérios de avaliação de incapacidade; 3) 35 
reabilitação profissional; 4) assistência médica; 5) informação; 6) prevenção; 7) papéis 
do poder público; 8) formas de incentivo/prêmio para o investimento em prevenção; 9) 
controle social; 10) rediscussão do financiamento para Fundacentro. O Sr. José Gaspar 
solicitou que fosse elaborado um dossiê para distribuição aos membros da CTPP, com 
os projetos que estão em tramitação no Congresso Nacional referente ao SAT e que 40 
também fosse enviada a pauta da próxima reunião da OIT que será realizada em 
Genebra/Suíça. O Dr. Juarez informou que a pauta da reunião da OIT será enviada aos 
membros antes da próxima reunião da CTPP e que serão buscados os projetos de lei 
sobre o SAT para distribuição. Item 05 - Andamento das regulamentações em 
segurança e saúde no trabalho: o Dr. Juarez informou sobre os Workshops referente a 45 
NR 4 que serão realizados em Porto Alegre (01/08), em São Paulo (14/08) e em 
Pernambuco (28/08). Foi entregue material em papel e disquete contendo a proposta 
preliminar do texto da NR 4. O Sr. André Cardoso informou a data prevista da próxima 
reunião e solicitou aos membros que se posicionassem sobre a quantidade de 
membros do GTT da NR 06 para redefinição do grupo. Foi entregue material em 50 
disquete contendo ata do GTT/NR 6 e composição do grupo por escrito. Referente a 
NR 09 foi entregue também composição do grupo para que fosse redefinido. Foi 
distribuído aos membros da comissão a Portaria de criação do GT/NR 10 e o Dr. Juarez 
informou a data da 1º Reunião Ordinária que será em 21 de março na DRT/SP. O Sr. 
André Cardoso solicitou para que fosse enviado ao Departamento de Segurança e 55 
Saúde no Trabalho material técnico referente a NR 10. O Sr. Roque Puiatti esclareceu 
sobre minuta de Portaria da NR 16, que foi distribuída aos membros, e a submeteu à 
CTPP, sendo a mesma aprovada para publicação no D.O U.. Informou ainda que o 
GTT/NR 16 elaborará um glossário sobre termos técnicos para melhor esclarecer a 
referida Norma. A Sra. Ivone Baumecker relatou sobre as Normas Regulamentadoras 60 
Rurais e espera que o trabalho seja concluído com no máximo 05 ou 06 reuniões. A 
primeira reunião foi recentemente e a próxima já foi marcada. O Sr. Luis Antônio (CNA) 
questiona se há preocupação sobre a aplicação efetiva da Norma e se o GT aceitará 
contribuições técnicas. O Dr. Juarez esclareceu que todas as contribuições serão bem 
aceitas e que o grupo está preocupado com a aplicação da Norma. Ressalta ainda que 65 
este ano o setor rural vem recebendo uma atenção especial e serão feitos três 
seminários neste âmbito. O Sr. José Gaspar colocou a FUNDACENTRO a disposição 
para qualquer esclarecimento. A Sra. Ivone Baumecker solicitou o mapeamento da 
produção agrícola no Brasil o qual pode ser mandado para o Eng.º Almir Chaves. Item 
06 - Proposição do Conselho Federal de Odontologia de alteração das NR 4 (SESMT) e 70 



NR 07 (PCMSO): o Sr. Magnus Ribas informa que a proposta está reprovada e as 
bancadas concordam com o parecer. Item 07 - Informes Gerais: o Sr. Roque Puiatti 
relatou sobre III Fórum Intergovernamental de Segurança Química que se realizará em 
Salvador/BA no período de 14 a 20 de outubro de 2000, e que os representantes do 
Ministério do Trabalho e Emprego na comissão organizadora do referido Fórum são o 75 
Dr. Juarez e o Eng.º Almir Chaves. A Sra. Emília Sant'Ana questionou se há algo novo 
sobre a NR 5 - CIPA e CIPA-MIN e propõe que a discussão da NR 5 tenha 
prosseguimento. O Dr. Juarez esclareceu que a CIPA-MIN é assunto superado e está 
em pleno vigor. O Sr. Mário Bonciani informou sobre acordos que estão sendo 
assinados sobre CIPA com os metroviários e telefônicas. O Sr. Domingos Lino e a Sra. 80 
Emília Sant'Ana sugeriram que estes acordos deveriam ser enviados para a CTPP. O 
Dr. Juarez concordou com a Sra. Emília Sant'Ana sobre a reativação do GTT/CIPA e 
informou que posteriormente serão agendadas as reuniões. O Sr. Mário Bonciani 
relatou sobre a NR 12 - Prensas Injetoras de Plástico e Calandras de Lavanderia. Ficou 
definida a publicação do Anexo da NR 12, sobre prensas injetoras de plástico, com 85 
redação do seu artigo 3º conforme proposta da CNI. Relativo às Calandras de 
Lavanderia, definiu-se pela criação de um Grupo de Estudos para analisar e 
encaminhar a matéria. O Engº Almir Chaves fez esclarecimentos sobre o CPNM e foi 
distribuído a ata da última reunião. Informou sobre a TV Executiva relativa à matéria e 
que será pedido para que as perguntas sejam enviadas anteriormente da realização da 90 
TV. O Dr. Juarez encerrou a reunião agradecendo o Sr. Julio Maito pela recepção 
ofertada pela FECOMÉRCIO/PR e pela presença de todos.  


